
ÌËÀÄØÀß ËÈÃÀ

Çàäà÷à �1 ¾Ïëîñêàÿ êàïëÿ¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Çàïèñàíî óñëîâèå ðàâíîâåñèÿ ïîëóöèëèíäðà 2

2 Íàéäåí H 1

3 Çàïèñàíî óñëîâèå ðàâíîâåñèÿ äëÿ âåðõíåé ïîëîâèíû ïîëóöèëèíäðà 2

4 Íàéäåíà âûñîòà h 1

5 Íàéäåí K 1

6 Çàïèñàíî óðàâíåíèå Ëàïëàñà äëÿ òî÷êè A 2

7 Íàéäåíî R 1

Èòîãî: 10

Çàäà÷à �2 ¾Êîëåáàíèÿ íà öèêëîèäå¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Èìååòñÿ ðèñóíîê, àíàëîãè÷íûé ðèñóíêó �5 â ìåòîäè÷åñêîì ïîñîáèè ðåøå-

íèé çàäà÷ òåîðåòè÷åñêîãî òóðà, ãäå óêàçàíî, ÷òî v - ñêîðîñòü öåíòðà êîëåñà,
2v - ñêîðîñòü òî÷êè A

3

2 Çàïèñàíà ôîðìóëà öåíòðîñòðåìèòåëüíîãî óñêîðåíèÿ â èñõîäíîé ñèñòåìå

îòñ÷åòà a = (2v)2

L

2

3 Çàïèñàíà ôîðìóëà öåíòðîñòðåìèòåëüíîãî óñêîðåíèÿ â èíåðöèàëüíîé ñè-

ñòåìå îòñ÷åòà a = v2

R

2

4 Ïîëó÷åíà ñâÿçü: L = 4R 1

5 Çàïèñàí îòâåò: T = 2π
√

L
g = 4π

√
R
g 2

Èòîãî: 10

Çàäà÷à �3 ¾Ïåðåëèâàíèå òóäà-ñþäà¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Îïðåäåëåíà êîíå÷íàÿ òåìïåðàòóðà òåïëîâîãî óðàâíåíèÿ 64, 65◦C 1

2 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: τ = MT0+mt0
M+m 1

3 Ïåðâîå ïåðåëèâàíèå ¾òóäà¿ 1

4 Ïåðâîå ïåðåëèâàíèå ¾îáðàòíî¿ 1

5 Íàéäåíî âûðàæåíèå: ∆t1
∆t0

= ∆T1

∆T0
= m(M−µ)

M(m+µ) 2

6 Íàéäåí çíàìåíàòåëü ãåîìåòðè÷åñêîé ïðîãðåññèèè: q = m(M−µ)
M(m+µ) = 2

3 2

7 Íàéäåíà òåìïåðàòóðà T0 = 85◦C 1

8 Íàéäåíà òåìïåðàòóðà t0 = 4◦C 1

Èòîãî: 10

1



Çàäà÷à �4 ¾Ãàçîâûé òðîéíèê¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Óðàâíåíèå ñîñòîÿíèÿ èäåàëüíîãî ãàçà â ÷åòûðåõ îáúåìàõ 1

2 Çàêîí ñîõðàíåíèÿ ÷èñëà ÷àñòèö 3

3 Ôîðìóëà ïîòîêà ÷àñòèö ñ ó÷åòîì óçîñòè êàíàëîâ z ∼ nik

√
Tik 2

4 Óðàâíåíèå ïîòîêîâ ÷åðåç áîëüøîé ïðîìåæóòîê âðåìåíè äëÿ ðàçíûõ òðóá 3

5 Ðåøåíèå ñèñòåìû óðàâíåíèé 1

Èòîãî: 10

Çàäà÷à �5 ¾Çàðÿæåííûé òðåóãîëüíèê¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Çà èäåþ, ÷òî φ ïðîïîðöèîíàëüíî l 2

2 Íàéäåíî φc 4

3 Íàéäåíî φD 4

Èòîãî: 10

Çàäà÷à �6 ¾Ðàññòåêàíèå ïîòîêà¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Ôîðìóëà: I = I0
x2

R2
2

2 Ïðàâèëüíî çàïèñàí èíòåãðàë dφ 2

3 Íàéäåí φ0 2

4 Ôîðìóëà äëÿ dP ÷åðåç èíòåãðàë 2

5 Íàéëåíà ìîùíîñòü P0 2

Èòîãî 10á

2



Çàäà÷à �7 ¾Ðòóòíîå çåðêàëî òåëåñêîïà¿

� Êðèòåðèè Áàëëû

1 Ïîêàçàíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü èìååò ôîðìó êðèâîé 2-ãî ïîðÿäêà 1

1-é ñïîñîá

2.1 Ïîëó÷åíà ôîðìóëà: W = −mω2x2

2 2

2.2 Óñòàíîâëåíî, ÷òî ïîâåðõíîñòü äîëæíà áûòü ýêcïîòåíöèàëüíîé è ïîëó÷åíà

ôîðìóëà: mgy − mω2x2

2 = 0

1

2.3 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: y = ω2

2g x
2 1

2é ñïîñîá

2.1 Íàéäåíà ìàññà ñòîëáà: dm = ρydxdz 1

2.2 Ïîëó÷åíà ôîðìóëà: dF = ρgydxdz 1

2.3. Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: y = ω2

2g x
2 2

3é ñïîñîá

2.1 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: tgφ = F1

F2
= ω2x

g 1

2.2 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: dy
dx = ω2x

g 2

2.3 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: y = ω2

2g x
2 1

3 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: f = y + x · ctg2φ 1

4 Ïîëó÷åíî âûðàæåíèå: tgφ = y′(x) = ω2x
g 1

5 Ïîëó÷åíà êîîðäèíàòà ôîêóñà f = g
2ω2 1

6 Íàéäåí îêîí÷àòåëüíûé îòâåò: ω =
√

gγ
2d ≈ 1.1 c−1 2

Èòîãî: 10á

3


